

市消协提醒

买爆款防疫神器 注意安全隐患

主动杀灭新冠病毒的口罩、净化消毒卡、蓝光消毒喷雾枪、次氯酸消毒片……最近在电商平台销售的各种防疫神器可谓层出不穷，良莠不齐。在此，市消协提醒广大消费者，面对网上销售的各类防疫神器要保持理性，一方面避免某些商家利用人们的紧张焦虑情绪借机炒作，另一方面也要警惕一些不合格产品带来安全隐患。

口罩灭杀新冠病毒是炒作

对于市面上宣称能够主动灭杀新冠病毒的防护口罩产品，不管外面喷涂的是纳米银还是铜离子、氧化铜等，最多能起到适当的抗菌作用。目前，这类口罩产品在抗新冠奥密克戎病毒的有效性方面尚没有得到充分验证，并且这类产品的有效性、安全性还有待考证。市消协负责人指出，商家所谓的能够杀死新冠病毒的口罩，其实是商业上的一种炒作。这类口罩主要通过粒子共混、粉末/溶液喷涂等方式加入口罩面层，某种程度上存在颗粒物脱落进入呼吸道带来进一步风险的可能，消费者外出最好佩戴正规销售途径的N95口罩。

抑菌卡、消毒卡使用不当或引发安全问题

在电商平台，有商品号称随身携带的“空气净化器”，价格在十几元至三百元不等，叫法大同小异，比如防疫除菌卡、新冠消毒卡、杀毒抑菌卡，防护时间也各有不同，有的宣称一片杀毒抑菌卡可防护一个月，也有称可防护60天或者90天，标注的抑菌率或灭菌率都在99%—99.9%之间。

对于此类产品，其主要成分为二氧化氯。二氧化氯属强氧化剂，与很多物质都会发生剧烈反应，腐蚀性也很强。二氧化氯消毒剂是防治新冠病毒常用氧化剂，但需要加水配制成适宜浓度的液体使用。市消协提醒消费者，不能盲目偏信一些“消毒卡”的功效，这些号称万能的“消毒卡”不但效果难辨，使用不当还可能引发安全问题。

谨慎购买蓝光消毒喷雾枪

在家庭消毒方面，移动消毒机、懒人消毒器等也成为网红产品，其中一款蓝光消毒喷雾枪在网上热销。一按消毒枪的按钮，就能喷出雾状酒精，产品

还宣称可以带有辅助安全消毒的蓝光。市消协提醒，选购此类产品同样要谨慎。一方面，当酒精喷出后，每一颗雾化的酒精都在充分接触氧气，冬天干燥，羽绒服、化纤材质、毛料材质的衣服在摩擦过程中容易产生静电，当出现热源、火星，很容易点燃酒精起火。另一方面，有些所谓“紫外线灯酒精消毒枪”，照射出的蓝光并不是紫外线，其蓝光的消杀能力也要打个问号。而且，紫外线杀菌灯会对人的眼睛和皮肤造成损伤，严重者可出现急性光敏性损害。因此，不主张在家庭中使用紫外线杀菌灯消毒。

(文慧)

普及消费政策法规 揭露日常消费陷阱 搭建投诉调解平台 维护消费者合法权益

消费热线：2831805 18635299810
邮箱：dtwbfzk@126.com

市消费者协会与本报消费周刊联合主办

新风系统 为家人健康买单



很多装修过房子的家庭，都遇到过甲醛超标问题。即使地板、涂料、衣柜、厨柜等尽可能选择了环保级别材料，但入住后还是会有各种不适。新房需通风一段时间才能入住，先不说刮风下雨满家灰尘，单是来回折腾开窗、关窗，就特别辛苦。加上冬季流行性疾病高发，一个喷嚏、一次咳嗽，都有可能增加交叉感染的风险。因此，在许多家庭在经济条件允许的情况下，会选择安装新风系统。

新风系统是由送风系统和排风系统组成的一套独立空气处理系统，它在密闭的室内一侧用专用设备向室内送新风，再从另一侧由专用设备向室外排出，从而形成“新风流动场”，满足室内新风换气的需要，与此同时对进入室内的空气进行过滤、消毒、杀菌、增氧、预热等，在不开窗的情况下进行全屋循环换气，净化灰尘、预防过敏源，长效排出家具等持久挥发的污染气。

从某种意义上说，新风系统就像房屋的鼻子，新风机内部的滤网，正如鼻子的高效防护口罩，隔离脏污、粉尘等杂质，以及肉眼看不见的PM2.5颗粒，尤其对于北方城市，每到冬天，寒冷加上雾霾，新风系统可以有效解决长时间不开窗所造成的室内空气污染，有效保护家人健康。

那么，安装新风系统需要注意哪些问题呢？

首先要保持新风系统主机的位置水平、牢固。如果是管道式中央新风系统的话，一般选择在厨房或者卫生间的吊顶上安装，具体要专业技师根据现场实际情况确定。

其次，新风系统的风机和风管要根据实际的安装情况，选择软管或者硬管，一般都是软管和硬管结合使用，并且管径与风机进出口的尺寸要相符。如果使用软管的话，安装时应该具有一定的松紧适应度，避免出现扭曲变形。

第三，在管道式中央新风系统的安装过程中，如果遇到不允许开孔的墙或者梁时，应该采用过梁器，同时在管道需要变向时，角度尽量大于90°，并且管道铺设尽量简短，拒绝无用管道的铺设，因为管道越长，末端的风损失越大。

新风口和排风口一般会呈对角线安装，确保两个风口之间的最大距离，避免刚进入室内的新风直接从排风口排出。同时对于暴露在室外的风口，都应该增加防雨帽，并且要有效地安装，避免雨水直接倒灌。

(澜之)

重燃城市烟火气

对于乡村来说，袅袅炊烟是人间烟火；对于城市来说，人声鼎沸、车水马龙是人间烟火。景象不同，但都是人们对于美好生活的演绎和向往。我们每一个人是自己生活的亲历者，也同时是整个城市生活的参与者，在经历了近三个月的起伏波折之后，相信每个人对于生活都有了不一样的感悟。无常为常，愿我们在看清生活真相的同时，更加热爱生活。

将一切落实在基本处是最朴实的生活哲学。熟人见面一句“吃了吗”，亲切又温情。亲人挂念，一句“好好吃饭，好好睡觉”便凝聚了浓浓的深情。吃饭、睡觉，如此日常，却是我们每日生活的必须。朋友相聚，“吃点啥”的同时，一起吹吹牛、诉诉苦，多少可以释放掉一些压力与苦闷；亲人“多穿点”的背后，是愿你可以懂得照顾自己，好好生活的嘱托。

每日生活，先要吃好睡好，它保养我们生命的同时，也为我们面对困难蓄积足够的力量。清晨，斜阳照映在古城墙下，屋檐下的铃铛随风摇曳，清脆的声音唤醒从梦中醒来的人们。早餐是新一天的起点，从一个噶次噶次脆的汉堡和一杯咖啡开始，咖啡的香气唤醒整个早上，随后丰盛的午餐、妥帖的晚餐便这样伴随我们度过……烤鸭、焖锅、披萨，星茂汇VOVOPARK助力重燃城市烟火气，让“热辣”生活再次回归。

生活的美是需要我们不断跨越障碍，静下心来用心品味的，过去的日子无论多么艰难，如今也都画上句号。从新年的钟声敲响那一刻，让我们再启程，为幸福奋斗、为美好生活而奋斗，肆意享受城市烟火气带来的美好，卸掉身心的疲惫、忘却艰难与困苦，在早九晚五的旋律中，静待春天的来临……

(广告信息)



大同好粮
DATONG HAOLIANG

火山孕育魂魄 高寒铸就粮心